

【亚冠精英联赛第6轮前瞻·赛季收官战，斯卢茨基重申斗志】

最后一战，为下赛季铺垫



北京时间今晚8点，申花队将迎来自己2024年的最后一战，对手是亚冠精英联赛中五战皆负的韩国蔚山HD队。

“这场比赛的重要性不言而喻。”对于早已明确表示过亚冠精英联赛的目标是小组出线的申花主帅斯卢茨基来讲，即便将要面对的是K联赛新科冠军，即便自己的手里一下子少了特谢拉和阿马杜两张“王牌”，但没有什么能够阻止他想要从对手身上拿到3分的决心。

专题撰稿
本报记者 李冰

已经高速行驶了将近一年的这辆“申花”号机车，确实也到了必须要“保养”的时候了，用一位上周跟随球队出征了光州的球迷的话说，就是一路折腾从韩国回到上海的时候，从教练到队员都是“肉眼可见的，那种连话都不想说的累”。

连续两场亚冠精英联赛，申花先是在澳大利亚被中央海岸水手压哨绝平，然后在韩国一球小负光州FC，原本不错的小组出线形势，一下子变得微妙起来，也让申花主场与蔚山HD队的这场比赛成为了名副其实的“生死战”。

事实上，对作为球队“司机”的主教练斯卢茨基和他的申花队员来讲，



以一种什么样的心态站到今晚的八万人体育场上的重要性，一点都不亚于如何排兵布阵、用谁踢、怎么踢好，换句话说，就是“斗志才是申花今晚最大的战斗力”。

对于之前亚冠赛场上不算太好的表现，斯卢茨基也没有否认，但他并不认为会对申花打好今晚上的比赛有什么影响。“我们有完整的一周来准备这场（与蔚山HD队）比赛，跟上一场在光州FC的比赛相比，应该说有一定

的好处。为什么这么说呢？因为打光州FC之前，我们有三周的时间没有进行系统训练，所以从节奏和比赛感觉来讲都会有一些缺失。”

除此之外，斯卢茨基也相当重视申花球员在面对蔚山HD队时的斗志。“当然因为假期临近，有的队员的心思可能也会有一定的分散，作为主教练，我肯定会给队员们在精神层面以及其他方面一定的激励和鼓舞，在明天的比赛中取得一个好的结果。”



本报记者 车玉玲

康桥“最后一练”
申花有新变化

昨天下午，久事康桥体育基地，2024赛季申花最后一战前的最后一练，费南多、蒋圣龙等伤员伤愈复出现身对抗训练，而阿马杜继续缺席。

因伤缺战已久的边后卫崔麟和小将刘宇杰昨天也现身康桥基地，与教练和队员们互相打了照面后，在一旁的场地进行单独训练。

面对2024最后一战，球员们看上去精神状态非常饱满，公开训练部分，照例进行了类似美式橄榄球的热身运动。因三黄停赛的谢鹏飞也参与了全部训练，费南多、蒋圣龙等之前受伤的球员也伤愈复出，今晚比赛有望首发，主力球员中仅膝盖受伤的阿马杜继续缺席。

正因为特谢拉和阿马杜的缺阵，所以在昨天的赛前训练中，主教练斯卢茨基为申花排出了一套新的首发阵容，汪海健、于汉超、谢鹏飞都出现在了没有穿背心的主力一方。

面对即将到来的亚冠联赛第六轮，也是2024年的最后一

战，主教练斯卢茨基表示：“已经做好了所有准备，面对晋级的目标，球队会竭尽全力。”

中场两大将阿马杜和特谢拉虽无法出战，但相信申花一定会做出最好的阵容搭配来迎接2024赛季最后的主场比赛，“本赛季我们已不是第一次面对关键球员缺席，我相信其他球员一样能很好地应对，肩负起这个责任。”斯帅这样说道。

今晚这场亚冠比赛，也是申花在中超赛季结束之后，在主场和球迷们的久别重逢。而这场比赛，如果申花能全取3分的话，那么明年2月下旬两轮亚冠比赛的压力也会小很多。因此，全队上下对今晚这场比赛也都是志在必得。

上一场比赛，教练对全队的表现不满意，他分析认为，此前队中很多球员在联赛结束后一直没有比赛，是队中状态不是很理想的原因之一。但是今晚比赛，球队经过了上轮的亚冠之后，应该会有比之前更好的一个状态。

赛前明牌，全华班中场

对蔚山HD队来讲，与上海申花队的比赛开始之前，他们能够一眼看到斯卢茨基拿在手里的那副明牌。

上一轮与光州FC队的比赛，特谢拉因为防守时的一次拉人犯规吃到黄牌，他也因此累计三黄停赛一场，无缘本轮与蔚山HD队的主场比赛。除此之外，申花主力外援后腰阿马杜在中超联赛最后一轮客场打成成都蓉城时因伤被换下场后，便一直高挂“免战牌”，先后缺席了两轮亚冠精英联赛的比赛。

“阿马杜和特谢拉两位重要球员都将因为伤病和停赛的原因，缺席这场比赛。”与蔚山HD队的赛前新闻发布会上，即便面对韩国的记者，斯卢茨基依然“实话实说”：“但是这样的情形已经不是第一次出现了，本赛季像这种关键球员无法参与到比赛当中的情况，我们也经历过。我相信我们替补席上的球员足够丰富也足够优秀，其他队员也能够把这份责任承担起来。”

不出意外的话，斯卢茨基将会在今晚的比赛中排出一套全华班的中场组合，谢鹏飞大概率会顶替特谢拉出现在10号位的位置上，承担中前场串联以及攻防转换调度的任务。上一轮亚冠精英联赛，由吴曦和汪海健组成的后腰搭档本场应该会继续携手出战，至于另外一个8号位位置人选，则

会在于汉超、高天意和徐皓阳当中“三选一”。“K联赛的球队，特别是排名靠前的几支球队确实水平很高，比赛的强度也很不一样。打K联赛球队对我们来讲很难预计，因为对手阵容有很多不确定性，比如说联赛当中是一套阵容，亚冠则会是另外一套。K联赛当中，蔚山HD队的排名远高于光州FC，但是明天蔚山HD队会使用哪些队员我们也不知道，但无论如何他们的实力和水平肯定非常高，我们必须全力以赴去适应比赛和对手，比赛的艰难程度可想而知，我们只有打出自己的最好水平，才有可能跟对手去周旋。”



谢鹏飞伤愈复出：我已经准备好了

与蔚山HD队比赛之前的最后一次训练，谢鹏飞出现在了象征主力的一队当中，这也就意味着，今晚上的这场比赛，曾经在一个月前遭遇重伤的他，大概率会在现场申花球迷的注视之下，重新起“飞”。

谢鹏飞是在亚冠精英联赛小组赛第四轮，也就是客场与澳大利亚中央海岸队的比赛中受伤的，首发出场的他在上半场比赛打了不到2分钟，便因为对手的一次暴力冲撞出现了休克的情况，直接被抬下了场进行救治，并且因此缺席了之后跟韩国光州FC队的第五轮小组赛。

上周末的“BLUE NIGHT申花家庭日”

活动，谢鹏飞与队友一道出现在了活动现场，在被问到“身体恢复如何，能否赶得上跟蔚山HD队比赛？”他也给出了自己的回答：“我已经准备好了。”

整个2024赛季，谢鹏飞在中超联赛中出场26次，其中12场首发，场均出场时间为45分钟，打进四球并且为队友

送出七次助攻。值得注意的是，相比上赛季在武汉三镇队时的4球6助攻，谢鹏飞的出场时间从场均76分钟“缩减”到了45分钟，但“成绩”并没有出现下滑，从这个角度来讲，在申花队的这个赛季，他在进攻端的效率有了相当明显的提升。

从转会申花之前的中国男足国家队主力，到一度成为球队进攻线上的“王牌”，再到逐渐淡出国家队并且失去了俱乐部的主力位置，谢鹏飞在申花队的这个赛季，虽然与外界对他的期待值存在一定的落差，但是在业内人士看来，这跟他到队较晚、需要时间去理解和适应申花主教练斯卢茨基的战术理念和打法、以及连续在国家队和俱乐部征战导致的过大消耗都有着非常直接的关系。“其实到了中超联赛后期，谢鹏飞的状态已经有了明显回升，否则以斯卢茨基的用人，不会在亚冠精英联赛打中央海岸水手队时让他首发，只要把身体和状态调整好，以他（谢鹏飞）的能力和特点，肯定能再次起飞的。”



上海申花 VS 蔚山 HD
12月4日 20:00
上海体育场
网络直播

■ 申花预计首发

(4132)